

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсоветов.

№ 128 (996).

Суббота, 5-го июня 1926 года.

№ 128 (996).

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Девяцкий, ст. Топки, п. Вачат, Прокопьевский район и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В середине текста — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов — скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, в отделении — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).

Приним подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделении: в райклубе Кемеровика, в Топках, Ленино, Гурьевске, Вачата, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

Условия подписки:

С достав. { На 1 м. — р. 60 к
 { На 3 м. — р. 80 к
на дож. { На 6 м. — р. 75 к
 { На 1 г. — р. —
По почте. { На 1 м. — р. 65 к
 { На 3 м. — р. 80 к
 { На 6 м. — р. 75 к
 { На 1 г. — р. —

Жилстройкооперацию поднять на ноги.

Жилищно-строительная кооперация — это организация рабочих. Она плод стремлений рабочих жить по-человечески. Коллективным путем, связанные определенными организационными связями, рабочие строят новые жилища, ремонтируют старые, создают необходимый уют и т. д. Звеном связи рабочих, обобщенной заинтересованности, сравнительного легкого труда и дающего ощутительные результаты, — является жилстройкооперация.

Почему эта кооперация, достигая больших результатов во многих городах Советского Союза, у нас еще не привилась?

Во первых, потому, что ее ростки не могли отыскать влаги для питания — поддержки местных общественных, особенно профсоюзных организаций, органов наркомтруда и органов власти;

во вторых, у записавшихся в члены жилстройкооперации не было заинтересованности. Ради красивого носа платить деньги любителей не сыщешь, и,

в третьих, рабочая масса и масса служащих не была достаточно заряжена желанием строить лучшие условия жизни.

Примером таких весьма огромных недостатков может служить Щегловское жилстрой-товарищество „Искра“, заглавное в архив.

Благородные порывы некоторых инициаторов т-ва „Искра“ пропали на за грош. Сейчас т-во числится только в архивных протоколах бывшего Кольчугинского уездполкома от 1924 и 1925 годов. В профсоюзных протоколах оно, пожалуй, и не числится.

Что у рабочих и служащих округа,

особенно г. Щегловска, желание избавиться от квартирной муки растет, подтверждают два характерных примера: в окрфо, по почину некоторых служащих, организовался свой жилкооператив. Вступило 20 человек и они уже внесли паевые взносы. У щегловских строителей рабочих на бездельность правления жилстройтоварищества „Искра“ накопилось столько злобы, что на одном собрании, если бы попался кто-нибудь из правленцев, они бы его прокатили на гачке.

Оставлять жилищно-строительную кооперацию в таком состоянии нельзя. Ее нужно поднять на ноги. Для этого требуется: изменить отношение к кооперации со стороны общественных организаций и органов власти. Под кооперацию подвести фундамент, выделив ей часть жилого фонда, поддерживать кооперацию средствами из местного бюджета (отчисления предприятий на улучшение быта рабочих должны, безусловно, идти в фонд жилищно-строительной кооперации) провести основательную разъяснительную работу о необходимости усиления кооперации и увеличения количества ее членов и, наконец, создать заинтересованность для пайщиков, предоставляя им в первую очередь квартиры.

В порядке постановки вопроса это уже разрешено окрпрофсоветом. Основные указавшие выше моменты будут злободневнейшей задачей ближайшего периода, вернее, до тех пор, пока жилищно-строительная кооперация в нашем округе будет поставлена на ноги.

Еще об уроках массовой стачки в Англии.

„Правда“ в передовой по поводу гонимая европейской буржуазии и социал-патриотической прессы по адресу Москвы пишет: „Международная буржуазия и ее агенты всех цветов социал-демократической радуги не хотят примириться с той помщью, которую оказали и оказывают советские рабочие своим братьям по классу. Помимо того, наши противники недовольны тем, что советская пресса напряженно следит за происходящими в Англии событиями, все время освещая их прожектором ленинизма“.

Любопытно остановиться на том, что пишут некоторые члены независимой рабочей партии в Англии, далекие от коммунизма, во провале английской забастовки. Эти люди вынуждены признать, что генеральный совет дал Болдуану больше того, чем Болдуан от него требовал и, во всяком случае, больше того, чем он ожидал, что генеральный совет почти автоматически скатился с забастовки, боясь больше всего того, что эта забастовка примет развития, которые могли бы быть названы революционными. Эти люди признают, что тогда, когда все причины провала забастовки выяснятся, то на первом месте, в ряду этих причин, будет стоять трусость.

Теперь, после всеобщей стачки, среди английского рабочего клас-

са довольно интенсивно происходит своеобразная переоценка ценностей. Все больше и чаще подвергаются сомнению традиционные тред-юнионские фетиши и все заметнее выдвигает на первый план вопрос о роли пилотики, о подборе вождей и методов вообще, а в частности, о методе всеобщей стачки.

Этот процесс, происходящий в сознании массы, находит себе верхушечное отражение. Правый фланг лидерской верхушки прямо охаживает всеобщую стачку — как метод борьбы и клянется перед капиталистами, что повторения больше не будет.

Лидеры „центра“ делают вид, что никакой капитуляции не было. Эта точка зрения есть только фанзия самому же шенин для разрастающихся вождей, которая будет похоронена навеки фактами последующего рабочего движения в Англии.

Третья точка зрения есть та, которая принимает предметный урок в связи с „экономикой“ и „политикой“; урок, который был дан всем ходом борьбы в фактом последующей классовой расправы. Этот урок все глубже и глубже будет провакать в сознание широчайших слоев британского рабочего класса. Будущий взлет волны английского рабочего движения повторится уже на существенно иной основе.

Англичане распоряжаются в Египте.

МОСКВА, 3 (РОСТА). Египетский суд оправдал семерых египтян, обвинявшихся в убийстве англичан, являющихся действительными хозяевами Египта, не смотря на то, что Египет считается яко бы независимой страной.

Английский представитель в Египте Ллойд в связи с этим приговором суда заявил египетскому правительству, что Англия заставит египтян переменить решение суда.

Английским военным кораблям, находящимся в Средиземном море, отдан приказ отправиться к берегам Египта.

В Китае.

Армии У-Пей-Фу и Чжан-Цзо-Лина накануне разложения. Генералы подчиненные У-Пей-Фу переходят на сторону народных армий.

МОСКВА, 3 (РОСТА). Дела Китая с каждым днем задуговатее. Некоторые генералы подчиненные У-Пей-Фу хотят отколоться от него и присоединиться к народной армии. У-Пей-Фу уведомил своего ближайшего помощника генерала Чив Юн Сая, который отказался выступить против народной армии.

В войсках Чжан-Цзо-Лина происходят волнения. Вызываются они тем, что Чжан-Цзо-Лан платит жалование своим солдатам бумажными деньгами, которых никто не берет. Солдаты требуют выплаты жалования серебром.

В Манчжурии в городе Сифен взбунтовались чжан-цзо-линовские полки и разграбили город. О восстаниях среди чжан-цзо-линовских войск сообщают также и из других мест Манчжурии.

Построен мост через реку Терек.

Строители награждены орденом Труд. Красн. Знамени.

МОСКВА, 3 (РОСТА). Правительство РСФСР наградило орденом Трудового Красного Знамени роту сапер, которая в невероятных тяжелых условиях и с большим расходом для жизни в сцене короткой срок построила мост через горную реку Терек на Северном Кавказе. Мост этот был очень нужен для крестьян Осетинской области, которые раньше в связи с отсутствием моста терпели большие лишения.

Новый закон о труде сезонных рабочих.

МОСКВА, 3 (РОСТА). Правительство Советского Союза приняло закон об условиях труда сезонных рабочих (рабочих лесных, торфяных разработок, плодотворных и т. п.). Сезонные рабочие по новому закону должны работать не более восьми часов и заключать договоры со своими нанимателями, в которых точно оговаривать заработную плату и все условия работы.

Забастовка углекопов в Англии.

Чрезвычайное положение продлено на месяц.

Правительство грабит рабочих.

ЛОНДОН, 3 (ТАСС). Английский парламент постановил продлить еще на один месяц чрезвычайное положение введенное в самом начале всеобщей забастовки. Министру внутренних дел дано право отбирать в пользу казны некоторые денежные суммы, присылаемые в Англию из

заграницы. Это право министр, конечно, использует для отобрания денег присылаемых бастующим углекопам.

Шахтовладельцы добиваются соглашения.

ЛОНДОН, 3 (ТАСС). Шахтовладельцы постановили на этих днях устроить совместное совещание с углекопами, чтобы добиться соглашения.

Как борется правительство с забастовщиками.

2000 углекопов к суду.

ЛОНДОН, 3 (ТАСС). Во время забастовки правительством было привлечено к суду около двух тысяч углекопов, причём шестисот углекопов были приговорены к заключению в тюрьму на разные сроки.

Тоже солидарность.

Жандармы препятствуют сбору денег для углекопов.

МОСКВА, 3 (РОСТА). В Чехо-Словакии полиция запретила денежные сборы в пользу английских углекопов.

По Советскому Союзу.

Удачные полеты на аэроплане с мотором от мотоциклетки.

МОСКВА, 3 (РОСТА). На днях в Москве был совершен пробный полет на очень маленьком аэроплане, приспособленном только для одного человека. Аэроплан этот работает при помощи небольшого мотора, снятого с мотоциклетки. Пробный полет был удачен.

Количество скота и лошадей на Украине увеличилось.

МОСКВА, 3 (РОСТА). На Украине в связи с хорошим урожаем в 1925 году значительно увеличилось количество крестьянского скота, а в особенности лошадей и волсов. В одном только Маруловском округе число лошадей увеличилось вдвое.

Первый советский дирижабль.

МОСКВА, 3 (РОСТА). В конце этой недели из Ленинграда вылетит первый советский дирижабль „Красный Химик“, построенный на деньги собранные рабочими химиками Московской губернии. Дирижабль небольшой и может поднять всего четыре человека. Высота подъема дирижабля — две с половиной версты.

За хулиганство — расстрел.

МОСКВА, (РОСТА). В Мяске расстрелен хулиган Мерзевский, убивший двух крестьян дер. Жирховки и беспрерывно издевавшийся над населением деревни.

Разлив Волги.

Затоплено свыше 7.000 домов смыты посевы.

МОСКВА, 3 (РОСТА). В городе Повровске по нижнему течению Волги затоплено свыше семи тысяч домов. Четыреста домов разрушены водой совершенно. Убытки превышают миллионы рублей. Смыты посевы.

Волга топит Астрахань.

МОСКВА, 3 (РОСТА). В Астрахани вода прорвала земляные валы и затопила часть города. В городе и губернии введено исключительное положение. В город приехал член правительства Прудченко для руководства работой по борьбе с наводнением.

Пенсия семье Брусилова.

МОСКВА, 3 (РОСТА). В связи с большими услугами, оказанными недавно умершим бывшим царским генералом Брусилым Красной армии, правительство Советского Союза назначило его вдове пожизненную пенсию.

570 трактористов.

МОСКВА, 3 (РОСТА). В этом году по всему Советскому Союзу будет выучено из школ пятьсот семьдесят вполне подготовленных машинистов для тракторов.

Розыгрыш 2 крестзайма.

МОСКВА, 3 (РОСТА). 23 июня в Свердловске начнется розыгрыш второго крестьянского займа. Будет разыграно около тридцати тысяч выигрышей на сумму один миллион рублей.

НАШИМ ПОДПИСЧИКАМ.

О перемене адреса необходимо сообщать в контору редакции **лишь только письменно, или личной заявкой в конторе.**

РЕДАКЦИЯ.

Как „Искру“ в архив загнули.

Хоть нескладно—но поучительно.

На долю бывшего Кольчугинского уполкома выпала очень недурная миссия—организовать в Щегловске, для изжития жилищно-кризиса, жилищно-строительное товарищество.

На организацию много времени не потребовалось. Думать тоже долго не пришлось. Кризис, зловетший квартирный кризис накануне зимы 1924 года заставил сделать все очень быстро.

Для начала и очень хорошего начала в протоколе уполкома от 24 августа 1924 года появилось всего несколько лишних строчек:

Слушали: Доклад о изживании жилищного кризиса.

Постановили: Создать организационную комиссию по организации жилищно-строительного товарищества под председательством тов. Малиновского членом уполномоченного ГСПС, представителей рудкома ВСГ, ЦРК, ПО „Смычка“, АИК'а и укома РКП(б).

Дальше протоколы уполкома гласят молчат. Что дальше в 1924 году сделано—они сказать не могут.

Только очень тихо, полупонимом глаголет архив правления жилищно-строительного товарищества:

—Когда-то я принадлежал социальным людям, именовали они себя правлением жилищно-строительного товарищества „Искра“. Несколько раз они собирались, так называемые организационные вопросы разре-

шали и даже у меня имеется такой документ:

Удостоверение.

Выдано мне правлению рабоче-жилищно-строительного кооперативного т-ва „Искра“ в том, что устав вышеупомянутого т-ва Кольчугинским уездным комитетом утвержден 14 августа 1925 года и т-во признано имеющим право пользоваться льготами, установленными ЦИК и СНК СССР от 16 мая 1924 года, о содействии кооперативному строительству рабочих жилищ, что подписью и приложением печати удостоверяется.

Предупика (подпись)

Секретарь (подпись)

—На этом,—как говорит архив,—все закончилось. Верно, имеется еще несколько бумажек, они напоминают, что когда-то в жилищно-строительном товариществе записалось 50 человек, но внесли плат только 13 и что в распоряжении т-ва имеется 29 руб. 39 коп.

—Было время—говорит все этот же архив,—когда в меня никто не заглядывал и только вот недавно меня подобрал какой-то, видимо, случайный человек. Долго он рылся, а толку добиться не мог.

В заключение архив дополняет: —2 июня 1926 г. мне досталось изрядно. Уж так трепали меня на заседании Кузнецкого окружного профсовета, что скоро не забуду. Обещались мои толстые папки дополнить новыми бумажками.

Ефимыч.

Работа среди батраков.

Объединено в союз 350 батраков и заключено 25 договоров. Окончило ликпункты 75 человек.

В Толкинском районе насчитывается всего 520 батраков. До арестов работы среди батрачества почти не велась. По тому составу пришлось много поработать, чтобы поставить на правильный путь работу среди батрачества.

В настоящее время объединено союз 350 человек, заключено 25 договоров. Связь с сельсоветами налажена хорошо. Нарушений договоров нет. Среди членов союза объединенных рабочкомом, также и остальных батраче-

ства ведется ликвидация неграмотности. К 1 мая окончено ликпункты 75 человек, осталось неграмотных небольшое количество. Окончившие ликпункты вовлечены почти на 100 проц. в клубы, избы-читальни и красные уголки.

Кроме того, выписана литература райрабочкомом на пятьдесят девять рублей для распространения среди батрачества. Таким образом, нынешним летом батрачество не попадет в эксплуатацию к кулаку.

А. Г.

Союзная дисциплина натится под гору.

Работали хорошо, когда грозило сокращение—угроза исчезла—халатность на авансцену вылезла. Общественная работа замирает. Мягкотелости не место.

С улучшением материального положения транспортников заметно стала падать дисциплина. Когда рабочие и служащие нуждались в зарботке, когда происходило сокращение штатов,—в то время отношение как к профсоюзным собраниям, так и к работе было добросовестное. Настоящее время как то, так и другое отсутствует.

На участке Кольчугинской ветки, а в особенности ст. Топки, профсоюзные собрания посещаются не больше 50%. Возложенные союзом обязанности зачастую не выполняются. Производственные совещания, которые в данное время должны играть немаловажную роль в нашем производстве, работы ведут слишком слабо, многие из членов производственных комиссий на совещания не являются без всяких причин.

То же самое можно сказать и о неосвобожденных членах месткомов и других комиссий и институте делегатских собраний. Выброшенный лозунг: „Нет членов союза без профсоюзных обязанностей“—не осуществлен и на 30 процентов.

Пьянка, а вместе с тем и прогулы, против которых нужно принимать решительные меры, теперь нередкое явление среди наших транспортников.

Мне кажется, что излишняя мягкость, как со стороны профсоюза, так и со стороны администрации при проведении режима экономии—должна отпасть. Уч-профсожу, а также и месткомам с теми членами, которые не несут никакой профсоюзной работы и не считают это нужным, стараясь отделаться от нее, ставить вопрос перед общим собранием об исключении их из союза, а товарищей, получивших три выговора за пьянку или семуляцию, увольнять.

Только таким путем можно будет поднять дисциплину. Гай.

нула все недостатки и в своем решении указала на ряд практических мероприятий по устранению этих недостатков.

Больше практической работы с беднотой.

Доклад о работе в деревне. В обсуждении выявлено, что работа с беднотой имела некоторый недостаток, что некоторые ичейки не совсем решительно проводили эту работу; недостаточно проявлено внимание со стороны ичеек деревни и работе советов, ККОВ, кооперации, молодежи и работе среди женщин.

Конференция в своем постановлении подчеркнула необходимость проявить больше решительности и энергии ичейкам в работе с беднотой, придавая ей плановой и углубленный характер и переход от разъяснения общих задач партии и советской власти к практическим мероприятиям на селе. Проявленную активность беднотой направлять по руслу укрепления и поднятия своего хозяйства, путем первичной коллективизации трудящихся, машинных семеноводческих т-в.

В процессе работы с беднотой, обратить больше внимания на укрепление союза бедноты со среднечастством и выявление актива.

Батраки в партию вовлекаются слабо.

Отмечена усиленная живая связь райкома с деревенскими ичейками, но указывалось на недостаточное привлечение батра-

Режим экономии в сельско-хозяйственной кооперации.

Кооперация может существовать и развиваться только исключительно при наличии экономии и умелом хозяйствовании.

Если мы рассмотрим причины ликвидации за прошлое время кооперативов, то установим, что 90% ликвидированных кооперативов прекратили свое существование благодаря не пониманию руководителями кооперативов самых элементарных правил экономии и стремления „наладить“ торговлю.

Ни один кооператив до настоящего времени не подошел вплотную к сокращению расходов по содержанию аппарата. На местах можно встретить прямо чудовищную бесхозяйственность.

Топкинское кредитное товарищество содержит завскладом, при наличии в этом складе товаров потребительского характера и лишь 1/8 товаров с.-х. характера.

Без этого склада и завскаладующего складом можно обойтись вполне. Там же, при наличии 1000 руб. ссуд, содержится аппарат в 6 человек, тогда как, при сокращении штата до 2,3 человек, работа пойдет не хуже.

Второй случай: слабое Червоное кредитное товарищество при балансе в 14000 руб. обслуживается штатом в 5 человек. Здесь также возможно сокращение до 2-х человек без ущерба делу.

У работников кредитных товариществ имеется стремление „обставить аппарат“ и „завести торговлю“ во что бы то ни стало, без всякого учета целесообразности.

Беда еще и в том, что товариществами приобретаются товары за твердый счет и забитые в товары средства лежат до 1—2 лет без движения. На складах това-

риществ (а следовательно и на балансе) мы можем встретить „большой выбор“ самых неходовых товаров: ломаные части машин, полуфабрикаты, артиллерийские снаряды и т. д. и т. д.

Расходы по командировкам членов товариществ в Томск, Ново-Сибирск, Юргу и т. д. занимают не последнее место. Товарищи кредитники знают одно: „не поедешь, не получишь“, а поэтому девять десятых поездов их бывают безрезультатными—это зло закоренелое и с ним придется вести упорную борьбу.

Рост расходов и в то же время уменьшение доходов рисуют прямо катастрофическую картину.

| | |
|--|----------|
| В феврале приход с начала года | 48500 р. |
| В феврале расход с начала года | 31586 р. |
| В мае приход с начала года | 59591 р. |
| В мае расход с начала года | 62579 р. |

Из этого сравнения мы видим, что наши кооперативы округа работают при наличии солидного дефицита, который прогрессирует быстро.

Комиссией при окрфо намечено ряд мероприятий по сокращению расходов в с.-х. кооперации, которые сводятся к сокращению платных штатных единиц аппарата, сокращению расходов по командировкам, ликвидации живого инвентаря, неходового имущества и товаров.

Проведение мероприятий по режиму экономии в с.-х. кооперации возложена на представительство Сибсельскохоза в округе. Советы и ревкомиссии кооперативов будут обязаны провести режим экономии практически.

Алмакаев.

По нашему округу.

Новый совет за работой.

(Дер. Ягуново).

Хорош у нас вновь избранный председатель тов. Смирнов, подобрался и весь состав работоспособный. Несмотря на малограмот-

ность тов. Смирнова, как видно, работа пошла в гору. Председатель пользуется большим авторитетом среди населения, который завоевал во время своей службы. Имеет особо-умелый подход к массам. Все возложенные на него обязанности выполняет. Одна из важных его заслуг это—истребление поголовного пьянства и аппаратов по самогонварению. Бывший состав совета до того это зло распустил, что даже писали в газете, что Ягуново скоро потонет в самогонке.

Теперь в самые большие религиозные праздники народ ходит трезвый. Председатель сейчас на стаивает на достройке нардома, который стоит несколько лет без пола. Секции, подталкиваемые председателем, начинают проводить свои планы в жизнь.

Связь со всеми местными организациями самая тесная; на каждом заседании президиума ставится тот или иной доклад организаций.

Ягуновцы очень довольны председателем.

Губ.-лец.

Обработка почвы сельскохозяйственными машинами.

(С. Сергеево Бачатского района).

Наше село постепенно поднимает свой культурный уровень. При посеве употребляется большей частью сеялки. От руки посеяно только у тех, которых не могут обслужить имеющиеся сеялки. Пашня пахалась плугами. Ваганки начинают уходить в отставку. Имеющиеся у нас в селе кредитное товарищество снабжает машинами все ближние деревни. Беднякам представляются долгосрочные ссуды при покупке инвентаря и, таким образом, наше село имеет достаточное количество с.-х. машин. Косолазый

Конферент.

Итоги VII-ой райконференции.

(Прокопьевский район).

Основные моменты работы райкома.

Из отчетного доклада райкома видно, что им за это время проделана большая работа: углубленная проработка решений XIV съезда; предвыборная и выборная кампания советов; ККОВ; работа с беднотой—проведено 29 собраний; посевная кампания; ЕСХН—выполнено 104 проц. Несмотря на хорошую подготовку, затрату много сил—хлебозаготовки проходили слабо, выполнено 22-25 процентов к плановому предположению. Много внимания было уделено руднику, в результате выполнение программы на 104 процента.

Партвоспитанию уделено достаточное внимание. Партучебой охвачено 84 проц. со средней посещаемостью 60-65 процентов.

Большое место занимала в работе райкома работа среди женщин и комсомола, последний за это время с 559 чел. вырос до 722, с партидром 8,5 проц., а партвоспитанием охвачено на руднике до 85 проц.

Вопросы и прения по докладу были переведены на следующий день, который целиком посвящается обсуждению работы райкома. В обсуждении приняли участие 27 человек и с деловым серьезным подходом к работе райкома. Обсуждения доклада и

принятие решений показали единую душу, сплоченность и дисциплинированность нашей организации.

Работа проведенная по политвоспитанию членов и глубокая проработка решений XIV съезда оправдала,—мы росли быстро качественно, но имеем рост и количественный, наши ряды пополнились 52 новыми членами (из них 29 рабочих, 21 крестьянин, 2 домохозяйки).

Состояние рудника.

Рудник из 11 тысяч убытка в январе вылез, в апреле дает уже тринадцать тысяч прибыли и себестоимость угля пуд с 12,5 коп. повышена в апреле до 10 коп. Добыча угля все время повышается.

Режим экономии на руднике.

Доклад о „режиме экономии“ конференцией обсуждался в свете практических мероприятий.

Несмотря на ряд достижений в производстве нашего рудника, не мало выявлено недочетов: ослабление трудовой дисциплины, особенно среди вновь прибывающих рабочих, недостатки технического оборудования, изношенность последнего, плохая вентиляция, жилищный кризис, ненормальность взаимоотношений рабочих с административно-техническим персоналом и др. Конференция подчер-



Во Владимирской шахте.

Невыносимые условия работы грузчиков. Сплошная халатность администрации шахты. Производительность труда падает.

(Кемеровский рудник).

В нашей Владимирской шахте большие беспорядки. Возьмем хотя-бы с основного штrena. В каких условиях работают грузчики? Вагоны большой системы, вмещающие шестьдесят два пуда угля и сорос пудов, а всего сто, подымаются не лошадьми, а двумя грузчиками. Гонять вагоны приходится от пятнадцати до ста пятидесяти шагов.

Путь ветхий, шпалы перегнили, все разбито хоть в каждой шпале и забито по несколько десятков костылей, но это не помогает.

Бывают случаи, что шахта остается совершенно без освещения. Перегорят лампы и заменять их не торопятся.

Стрелки на путях разбиты. Вагоны бурят и двое юношей, работающих на подкатке вагонов, надрываются, вытаскивая вагоны.

Жаловались они десятнику, но толку мало. Он посылает их к завшахтой, а завшахтой предлагает им с таними „пустяками“ и нему не обращаться,—на это есть десятник.

На шахте работает одна подъемная машина. Уголь подают три шахты: Владимирская, Диагональная и 23-й ходом. Канат спускают во Владимирскую, а там... забурит вагон. Проходят целые часы, пока его поднимут грузчики.

Производительность падает не только на Владимирской и в остальных двух шахтах.

Ремонтник на работе торчит почти каждую смену и он „кое-что“ для исправления пути принимает. Только это „кое-что“ ограничивается забивкой парой—двух костылей. От этого дело не улучшается. Раз шпалы гнилы, то первое же бурение их окончательно разрушает.

Стрелка стоит сто пятьдесят рублей, а она в таком же положении. На днях ее перенесли в другое место и такая же история. Другие стрелки в северном штрене еще хуже.

В дополнение все люки неисправны. И об этом говорили ребята администрации, но она глуха на их просьбы. И. К.

Ни одной новинки.

(Кемерудник).

У нас при раблудбе есть библиотека и тут же читальня и в читальне на столе журналы лежат с 1925 года и даже 1924 года. Свежей литературы не видно. Наверное, журналы меняются только раз в год. Интерес посетителям остается. Правление раблудбы, обрати внимание на это главное свое дело. И. К.

Бывали дни веселья.

(Кемерудник).

В раблудбе имеется шахматная и комната отдыха. Со времени открытия этих комнат вся молодежь находилась в клубе. Кто в шахматной комнате, кто в комнате отдыха на мягкой мебели

Ленинцы, Кемеровцы, Химзаводцы, Прокопьевцы, пишите о работе производственных совещаний.

видит и беседует на различные темы, а кто играет в домино, слушая граммофон и отдыхает от тяжелой дневной работы. В читальне тоже было полно, там в большинстве готовились к докладам. Но это было давно.

А теперь? С половины мая, а то, почти, и весь май на этих комнатах висят большие замки. Молодежь придет, посмотрит на этих столбах культуры, с сожалением вздохнет и уходит.

А, правление раблудбы, где ты? Посмотри на свой очаг просвещения, что ты с ним сделал? И. К.

Наше производственное совещание за практической работой.

(Химзавод).

Недавно состоялось производственное совещание коксовых печей. На повестке дня были три вопроса: разработка плана работы совещания на июнь и июль, доклад о режиме экономии и разное.

Основные вопросы, которые выдвинули участники совещания и члены производственной комиссии, на июнь и июль следующие: Соединение путей для коксо-вытравителя первой и второй батареи на случай порчи одного из моторов.

Скорейшее бетонирование площадки коксовывтравительной станции, чтобы предупредить каверсы.

Для экономии рабочего времени устроить наверху площадки водопроводный вентиль.

Перестроить погрузочную решетку так, чтобы во время погрузки кокса мусор не попадал в вагон с коксом.

На погрузке угля практически проработать на производственном

совещании вопрос о раз'единении 10-го и 11-го пути и соединении 11-го и 12-го. Вызывается это очень большими задержками при погрузке и отгрузке угля и за недостатком путей для порожняка, который сильно отражается на работе коксовых печей.

Мнение по этому вопросу производственной комиссии и совещания и администрация сходятся. Все настаивают на ускорении этой работы. Внесено еще в план разрешение вопроса об уравнивании платформы железнодорожной линии и о приобретении инструментов для погрузки угля. За неимением инструментов в месяц мы теряем десять рублей за простой.

О бетонировании стен дробилки мнение ПК и ПС—необходимо проработать этот вопрос и приступить к делу, чтобы избежать человеческих жертв. Сейчас бываю задержки работ, когда ковши подают уголь наверх для дробления. Сверху ва-

люются огромные куски угля. То и смотри, что останешься без головы.

В дробилке совещанием намечено добиться ремонта моторов. С этим соглашается и администрация.

Сокращение штата также интересовало совещание. Внесено предложение проработать вопрос о сокращении одного завелывающего в дробилке, т. е. их там два и оба друг другу только мешают и они ничего не делают. Выполнив это, в месяц в экономии останется сто—сто двадцать рублей.

Совещание еще раз подтвердило, что рабочие на производстве должны работать, как следует и к инструментам относиться бережливо. Основной недостаток, вызывающий недоразумения—несогласованность рабочих с администрацией совещанием намечено изжить в ближайшее время.

Присутствовавший.

Нам нужна спецодежда.

(Химзавод)

Работаем мы на коксовых печах возчиками. Возим мелкий кокс от коксотушителя. Работаем в такой-же грязи и пыли, как и остальные рабочие. А вот о выдаче спецодежды нам никто не позаботился. Обращались мы к заведующему и в завком, но все просьбы—„глаз воющего в пустыне“. Право на спецодежду мы, безусловно, имеем.

Непримеримый.

Далеко не так.

В „Кузбассе“ № 119 есть заметка „Подберите трактор“. Автор этой заметки опоздал вспомнить о ремонте трактора. Он сказал, что незначительный ремонт и... трактор был бы годен к работе. Это неверно. Автор, видно, плохо знаком с этим трактором. У трактора два года тому

Нужно встряхнуть.

(Ленрудник).

На Ем-ляновской шахте старший ковок (кузнец) Нищенко Семен ежедневно должен осматривать лошадей, работающих в шахте. На самом деле он спускается в шахту через двое или трое суток. В шахте лошади раскованные. Некоторым из них приходится работать по три—четыре смены без выхода. Так они могут проработать в негодность. Необходимо Нищенко заставить работать.

Ванюха.

Как прошли курсы-совещание по подготовке низового совещания.

(С. Бачат, Бачатского района).

Созванные курсы для подготовки председателей и секретарей сельсоветов прошли оживленно. Вопросы, стоявшие на повестке, были самые животрепещущие. На курсы были собраны два района: Прокопьевский и Бачатский.

На будущий год, по моему, нужно изменить метод проработки вопросов. Главное—это давать высказываться курсантам. Нужно предлупиваться к тому, как думает тот или иной председатель сельсовета.

Большим недостатком в наших курсах было отсутствие подходящей обстановки. Присутствующим негде было записать хотя-бы самое основное, что он мог усвоить. Не было ни одного стола. Курсанты ухитрялись писать на колене.

Эти недостатки рикву и окрисполкому надо учесть и на будущий год устранить.

Г. Ш.

Хозяйственники пишите, что вам сделано по заметкам работников.

„Тельбесс“.

(Статья главного инженера и заместителя управляющего Тельбессбюро тов. Зуева).

В настоящее время в Новосибирске организовано и приступило к работе новое учреждение—с загадочным для новосибиряка названием: „Тельбессбюро“.

Для сибиряков, следящих за сибирской жизнью, названное это не кажется ни загадочным, ни непонятным. Наоборот, оно многим и многим давно известно и с ним связаны мечты и реальные мысли об индустриализации Сибири,—о превращении „страны будущего“ (по словам Фр. Нансона) в „страну настоящего“.

Первая и основная ступень к индустриализации края—это собственный сибирский металл. По целому ряду причин, о которых здесь говорить не приходится, Сибирь до сих пор никогда не имела своей собственной металлургии и жила по почти исключительно на привозном металле. Работавшие по временам, от случая к случаю, незначительные по размеру своей продукции и установленные по конструкции железодельные заводы: Гурьевский, Абаканский, Лучинский, Николаевский и Петровский (около Читы) не покрывали, в лучшем

случае, и десятой доли потребности Сибири в черном металле. В то же время потребность эта велика и, по некоторым своим статьям даже больше, чем потребность в других частях Союза, хотя бы например, в с.-х. машинах и орудиях, что объясняется специальными условиями землепользования сибирского хлебороба. В общем и целом, потребность Сибирского края и прилегающих к нему районов Казакстана и Монголии—в черном металле—может быть оценена не менее, как в 20 миллионов пудов металла в год (в переводе на чугун). Сибирь индустриализованная должна этот металл производить сама—из своих сибирских руд и на своем сибирском топливе. Удачное сочетание коксующихся углей ряда месторождений в южной части Кузнецкого бассейна с магнитными железняками Тельбесского железорудного района привели к тому, что при критической оценке ряда других железорудных месторождений—выбор пал, именно, на этот район и решено, именно, в нем заложить первую круп-

ную ячейку будущей металлургии Сибирского края.

Год ушел на подготовительную работу в этом направлении. Вопрос рассматривался в плановом, перспективном и пр. порядках, получал в центре полное одобрение и утверждение и, наконец, в конце апреля решился окончательно, в результате чего отпущены первые кредиты и начинается работа по проектировке и в дальнейшем постройке Тельбесского завода.

Надо при этом иметь в виду следующее: мы будем строить не только завод сам по себе,—его работа тесно связана с добычей руды, угля, выжигом кокса, производством кирпича и т. д. Таким образом, дело идет о постройке не завода, а о создании целого угольно-металлургического комбината, обслуживающего себя целиком в сем ему необходимым сырьем и полуфабрикатами, необходимыми в процессе металлургии.

Дело приобретает, таким образом, гораздо больший под'ем, чем это кажется на первый взгляд, а потому, тем более к нему применимо мудрое изречение: „Семь раз отмерь, один раз отрежь“.

Тельбесское дело имеет свою большую историю. Идея Тельбесского комбината родилась еще до войны и революции. Крупное ак-

ционерное общество копей Кузнецкого бассейна, изучив указания месторождения и в значительной мере спроектировав все предприятия комбината, частично приступило в 1916-17 годах к их постройке. Революция приостановила эту работу. Годы борьбы на внешнем и внутреннем фронтах, годы разрухи и упадка народного хозяйства в целом были, конечно, неблагоприятны для продолжения или возобновления этой большой работы.

Сейчас, когда мы целиком перешли в эпоху не только восстановления, но и дальнейшей реконструкции основного капитала промышленности, идея Тельбесса не могла долго оставаться под спудом.

И мы видим что она опять завоевала свое призвание. На Тельбессбюро возложена громадная задача претворения ее в жизнь.

Большие материалы, оставшиеся от прежних организаций, работавших в этом деле—значительно облегчают нашу работу. Однако, не следует забывать, что прошло уже 10-12 лет после этого. Техника шагнула далеко вперед за эти годы; в значительной степени изменилась экономика края и в полной мере политическо-социальные условия. Капиталистический хозяин уступил место рабоче-крестьянской власти,

само государство стало хозяином. Отсюда понятен и другой, значительно более осторожный подход к ряду вопросов, определяющих основные моменты и элементы будущего комбината.

Необходимо еще и еще раз проверить результаты работ прежних исследователей сделать ряд дополнительных исследований в части геолого-разведочной и горно-экспертной, произвести ряд топографских работ, окончательно выбрать место для заводской площадки, рабочих поселков и т. д.

Вот эта работа сейчас и будет выполняться Тельбессбюро. С осени начнется проектирование, а с весны будущего года—строительные работы.

Оживет глухая тайга Тельбесского и Темир-Тайского района, начнет оправляться и расти гор. Кузнецк, так много переживший за последние годы, долина реки Кондомы, по которой пройдет горно-заводская железная дорога, Кузнецк-Тельбесс—приобщится к этой работе. Жизнь всего района станет динамичной, ибо ему суждено сыграть решающую роль в индустриализации Сибири, а значит и в приобщении ее к более высокой ступени культуры.

Инженер Петр Зуев.

По городу Щегловску.

Сад в Щегловске.

Против волея построек, на берегу реки Томи, комхозом обносится оградою площадь для будущего городского сада. Спешно пересаживают имеющиеся кусты и посадка новых молодых деревьев, преимущественно тополя и березы, очищаются дорожки и приготавливаются клумбы для цветов. ЦРК дал согласие выстроить в саду буфет с красивой верандою, на самом берегу реки.

Есть надежда, что совместными силами нескольких организаций будет построена летняя сена. Электр. факцию сада проведет комхоз.

Прессфет и горрайком обещают организовать воскресник 6-го июня с 9-ти часов утра для

ускорения работ по очистке аллея и цветочных клумб.

Если на воскресник придут сотни полторы людей, то можно быть уверенным, что сад будет открыт к первому июлю, если и не с полным оборудованием, то по крайней мере в такой степени, что будет вполне приятный и здоровый уголок для отдыха и развлечения.

Интересно: как отнесутся к этому культурному очагу, единственному в Щегловске, наши советслужашие и сколько человек придет на воскресник. Бесспорно только пока одно—каждый знает о бедности нашего комхоза и необходимости сада для Щегловска. *Городской.*

Воскресник в будущем парке.

Завтра, в воскресенье, с 9 часов утра окрпрофсоветом и райкомом ВКП(б) проводится воскресник в горсаду. Приглашаются все желающие принять участие в работе. Работы всем найдется. Явка прямо в сад. Распорядителям указать, что делать. Просьба: у кого имеется своя железная лопата захватить с собой.

КОМИССИЯ

Новости дня

При обследовании магазинов на товары в Кемеровском райкоопе оказалось, что цены на мануфактуру превышают предельные цены.

Для обследования постановки пожарного дела на Кемеруднике, Химзаводе и в Щегловске создана особая комиссия.

Комиссия на днях приступает к работе.

Школы Кемерудника, Химзавода и Щегловска проходят программу летней школы.

Занятия окончатся к 15 июня и новый учебный год начнется с сентября.

Окружная контора связи ожидает прибытия материалов для телефонизации округа. В этом году будет проведена телеграфная линия: Крапивино, Тельбес и Горно Шерский район.

Гр-не Крапивинского района согласились дать для подвозки бревен подводу, выкопать ямы и установить столбы бесплатно.

В Щегловском домзаке арестованных скопилось около 220 чел. Часть из них будет отправлена на днях в другие дома заключения.

Од фивотделом приступлено к обложению городских земель рентой. Ставки ренты остались прежние.

Окрасуправление премировало лучшие коммуны в Щегловском районе за культурное ведение сельского хозяйства „Марсель“, „Боевую“ и „Первые всходы“.

Коммуны получили в виде премии частосортных семян на 155р.

Смесь.

Стетосфон.

До-тор Рихард Кабот из Гарвардского университета, в Бостоне, сконструировал новый чрезвычайно чувствительный электрический прибор для выслушивания сердца больных на значительном расстоянии, большим количеством людей. Свой прибор он назвал „стетосфон“. Стетосфон выносит все удары сердца на глянцевую пластинку, куда прибавляются, если это нужно, замечания врача и результаты исследования.

До сих пор врачам было очень трудно различить многочисленные тона при исследовании сердца. Кроме того, выслушивающим прибором мог пользоваться одновременно только один человек. Новый же прибор усиливает самый слабый звук и приглушает или совершенно выключает самый сильный звук. Стетосфон может передать врачу по беспроволочному телефону все звуки биения сердца, и 300 слушающих могут одновременно получать это послание. Таким образом, сердечный больной может одновременно подвергнуться лечению нескольких десятков и даже сотен врачей и студентов.

Окрит № 176

Почтовый ящик.

Наблюдателю „Два праздника“—очень длинная корреспонденция и бес-содержательная. Если-бы мы написали, как этот вопрос обсуждается в рабочей среде и написали короче и лучше—поместить такую корреспонденцию есть смысл, а эта не пойдет.

Землякову (Ленинск). Пишите. О спекуляции на базаре заметка не пойдет—ничего не сделаешь.

Рабочему (Кемерудник). О георганзации столярной мастерской напишите новую заметку—эту не поняли.

Гай (ст. Топки). „Охранный бог“—не пойдет, есть опасения, что вы „пересолили“.

Бузотеру (Химзавод). О гонке перепутанных невентерсно—не пойдет.

Н. Сергеевских (Кемерудник). Писать можно, мудрствовать лукаво не разрешается. Пишите проще.

Соколову (здесь). Ваше предложение, как неконкретное, поместить не можем.

Рабиору (ст. Кемерово). „Контролер Сорокин“—мелочь. Приняли меры и хорошо.

В. Е. И. (Гурзавод). 1-ое мая в Гурзаводе сдлинком поздно сообщили, корреспонденция потеряла ценность—не пойдет.

Недовольному (Химзавод). Неудовольный гость—погодила, шума не наделяли и ладно.

А. Тимофееву (село Бачаты). „На смерть Ильича“—слабо. Пишите за метками.

Участнику (ст. Топки). „Создали уют“—в одно сообщали—не пойдет.

Рабочему (Химзавод). Отклик на заметку о халатности в дробилке уже помещен,—яш не пойдет.

Своему (Химзавод). Нет порядку—такой заметкой их не прошпишь—не пойдет.

Наблюдателю (здесь). „Тоже на конференции“—в таком духе заметки помещать не смысла.

Горняк, помни!

„Кузбасс“ от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Всем членам и кандидатам горрайкома ВЛКСМ, что 5 июня в 6 час. веч. созывается пленум 3-го созыва в помещении горрайкома.

Повестка дня:

- 1) Отчет бюро райкома.
 - 2) Разное
- Явка обязательна без опоздания.

Горрайком ВЛКСМ.

Нижепомимоименованные документы, утерянные или похищенные, считаясь недействительными:

- Новск. карт., выд. Лен. кон. ком. на имя Печелесова А. П. 73
- Уд. личн., выдан. Ленгоржил. на имя Ключниной Е. И. 74
- Вр. вид на жит., выд. Ленгоржил. на имя Дятлова А. А. 75
- Уч. кон. карт. на лощ. с тавром „Д“, выд. Лен. кон. ком. на имя Беляева И. А. 76

Наука и техника.

Новые находки в Монголии.

Взятая из командировки в Монголию экспедиция Академии Наук, производившая изыскания в районе Урги где расположены еще не исследованные монгольские могилы VII и VIII веков. Экспедицией сделано много ценных находок. Удалось установить как монголы хоронили своих покойников. Большой гроб был сделан узорами тканями. Под ним растлались ковры с шатром, оттороченным цветной шелковой тканью и мехами. Перед гробницей ставились большие урны и ряд изящных фарфоровых чашечек (предполагалось, что покойник на том свете питается). На стених гробницы висели бронзовые вазы, тарелки с орнаментами, жертвенные курительницы и различные цветы, вылитые из бронзы. Все эти предметы хорошо сохранились. Удалось узнать, что в Урге была открыта долина с гранитными скалами, на которых высечены художественные изображения, относящиеся к эпохе 1 тысячелетия до нашей эры.

Поправка.

В № 125 н/газеты в отделе „Новости дня“ в третьей заметке вкратце досадная ошибка. Напечатано: „окрвуторг приступил к свижевию в торговых организациях наценки и сокращению аппарата“. Нужно читать: „окрвуторг приступил к обследованию насколько свижевые накладные расходы“.

В № 126 н/газеты от 4 мая с. г. в заметке „Хуже вещей“ фраза о предьявном пошла случайно—она не нужна.

С 12 по 18 июня 1926 года в с. Прокопьевском, Кузнецкого Округа, состоится весенняя

ЯРМАРКА.

Просьба к торговым организациям и частным торговцам, желающим торговать на таковой, заблаговременно предупредить местхоз, какая размером площадь необходима под торговлю и какими товарами.

ЯРМАРКОМ.

ЩЕГЛОВЦЫ!

Помимо конторы редакции газеты, подписка на газету „Кузбасс“ и объявления принимаются уполномоченным редакции тов. Половинковым А. З., на базаре, в лавке № 4 галантерейный ряд (книжный киоск) и на квартире—Советская ул., № 58. Редакция

СУББОТА

5

ИЮНЯ

1926 г.

РАБОРЫ

Кемерудника и Химзавода!

В помещении завкома Химзавода, в 6 час веч., ВАШЕ СОБРАНИЕ.

На повестке: очередные задачи рабкора.

На собрание приглашаются хозяйственники, представители прокуратуры и РКИ и рабочие, интересующиеся рабкорской работой.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Кузнецкого Окружного Военного Комиссариата.

В целях ознакомления граждан подлежащих очередному призыву на действительную военную службу осенью сего года, с порядком рассмотрения ходатайств о льготах и своевременной подачей таковых, во избежание приема в армию льготников, настоящим объявляется, что призывной комиссией при участии призывников, в г. Щегловске в помещении Окружного комитета будут рассматриваться ходатайства о льготах в следующие дни:

а) в г. Щегловске в 12 ч. дня 7 июня 1926 г.

б) в Щегловском районе в 12 час дня 10 июня 1926 г.

в) в Кемеровском районе в 12 час дня 13 июня 1926 г.

Все граждане, желающие присутствовать на указанном заседании, приглашаются прибыть в Окружной комитет в назначенные сроки.

Кроме сего, призывники, не представившие почему либо заявлений и документов на получение льгот, должны таковые подать не позднее указанного выше срока.

Врид. Кузнецкого окружного военного комиссара Борисов.

Начальник мобилизационного отделения Усолкин.

ТИПОГРАФИЯ

Изд. газ. „КУЗБАСС“

г. Щегловск, квартал 10, место 10

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на исполнение всевозможных типографских и переплетных работ, как-то: бланки, книги, листовки, плакаты, афиш и проч.

Выполнение заказов быстрое и аккуратное.

Иногородние заказы высылаются наложенным платежом.

РАСПИСАНИЕ

движения пассажирских поездов с 15 го мая 1926 г.

| Наименование станций. | Дни следования. | Время | | ПРИМЕЧАНИЕ: |
|---|-----------------|----------|--|--|
| | | Прибытия | Отправления | |
| Топки | П О Б Н Д Е Ж О | 10—53 | 24—00 | |
| Кемерово | | 1—33 | 8—20 | |
| Юрга—Томская—Кольчугино п. № 22. | | | | |
| Юрга I | | — | 14—00 | |
| Арлык | | 16—08 | 16—18 | Движение поездов по какому-то московскому времени, разница между местным и московским временем в 4 часа. |
| Шашино | | 17—38 | 17—58 | |
| Топки | | 19—28 | 20—38 | |
| Платниково | | 22—15 | 22—40 | |
| Кольчугино | | 00—50 | — | |
| Кольчугино—Юрга, Томская, п. № 21. | | | | |
| Кольчугино | — | 11—10 | | |
| Платниково | 13—10 | 13—35 | По местному времени п. № 106 прибывает в Кемерово в 6 ч. 33 м. утра, отправляется п. № 105 в 12 ч. 20 м. вечера. | |
| Топки | 15—25 | 16—35 | | |
| Шашино | 17—55 | 18—15 | | |
| Арлык | 19—40 | 19—50 | | |
| Юрга II | 21—15 | — | | |

Проход поездов главной линии через Юргу I Томскую

| Поезд № | Скорый | прибыв. | 9 ч. 14 м. | отправ. | 9 ч. 15 м. | по средам |
|---------|--------|------------------------|------------|-----------|------------|----------------------|
| „ 2 „ | „ | 21 „ 01 „ | „ | 21 „ 02 „ | „ | средам |
| „ 1 „ | „ | Сибирск. 3 „ 08 „ | „ | 3 „ 13 „ | „ | понедельникам |
| „ 2 „ | „ | „ 6 „ 52 „ | „ | 6 „ 57 „ | „ | субб та |
| „ 3 „ | „ | Почт—пасс. 1 „ 45 „ | „ | 2 „ 00 „ | „ | ежед. кроме вторника |
| „ 4 „ | „ | „ 4 „ 53 „ | „ | 5 „ 18 „ | „ | ежед. кроме вторника |
| „ 11 „ | „ | Пасс—товарн. 11 „ 54 „ | „ | 12 „ 19 „ | „ | ежедневно |
| „ 12 „ | „ | „ 22 „ 42 „ | „ | 00 „ 12 „ | „ | |

Время московское разница с местным на 4 часа.

БЕСПЕРЕСАДОЧНЫЕ ПОЕЗДА отправляются из Кемерово на Томск II-й по четвергам и субботам, в Ново-Сибирск—по вторникам и четвергам.

Гор Щегловск типографии Издательства „Кузбасс“